
M a t e r i a ł y  d o r a d c ó w  m e t o d y c z n y c h  –  O D N  P o z n a o  -  2 0 1 9 / 2 0 2 0  
 

Strona 1 

 

 
 
 
 

Scenariusz lekcji religii 

Eucharystia- źródło jedności. 

 

Autor:  Jadwiga Wesołowska 

Adresat: uczniowie szkoły ponadpodstawowej, oraz klas siódmych i ósmych 

Temat: Eucharystia- źródło jedności. 

Czas trwania zajęć: 45 min. 

Cel ogólny: 

 uczeń rozumie sens i wartość Eucharystii jako sakramentu jedności 

Cele szczegółowe: 

 uczeń potrafi wskazać Ofiarę Chrystusa, jako źródło Eucharystii 

 uczeń rozumie Eucharystię jako Ofiarę Miłości 

 uczeń rozumie, dlaczego Eucharystia jest sakramentem jedności 

Metody: 

• burza mózgów 

• rozmowa kierowana 

• praca w grupach 

• metoda słoneczka 

• praca z tekstem Pisma świętego 

• karty pracy z wykorzystaniem wordart 

• metody TIK: Thinglink, Trimino, qrcode 

Materiały: 

 Pismo święte 

 karty pracy: wordart 

 telefon komórkowy  z dostępem do internetu 

  karty trimino 

 małe, czyste karteczki 
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Przebieg katechezy: 

Wprowadzenie: 

1. Uczniowie pracują w parach: wyszukują w chmurze wszystkie sakramenty i 

szeregują je w odpowiedniej kolejności (załącznik 1 wordart ) 

2. Burza mózgów: krótkie przypomnienie wiadomości o sakramentach, a 

szczególnie o Eucharystii. 

 Praca w grupach- słoneczko: na pojedynczych karteczkach uczniowie zapisują 

inne określenia Eucharystii. Po napisaniu naklejają je na tablicy w formie 

promieni. 

 

Rozwinięcie: 

1. Miejsce sprawowania Eucharystii. (załącznik 2) 

Klasa podzielona na grupy 4-5 osobowe. Każda grupa otrzymuje zestaw kart 

Trimino.  Układając trimino, uczniowie odkrywają informacje na temat 

najważniejszych miejsc  i elementów w świątyni związanych ze sprawowaniem 

Eucharystii. 

 Wspólne omówienie efektów pracy na forum 

 

2 Przypomnienie znaczenia pojęcia Eucharystia i rozmowa kierowana w oparciu 

o poniższe teksty: 

„Eucharystia (gr. eucharystia- dziękczynienie)początkowo oznaczała dziękczynienie, 

które pierwotny Kościół wypowiadał przed przeistoczeniem chleba i wina w Ciało i 

Krew  Chrystusa. Później wyraz objął całą celebrację Mszy świętej”.(Youcat, s.123) 

„Święta Eucharystia jest sakramentem, w którym Jezus Chrystus ofiaruje za nas 

samego siebie, swoje Ciało i swoją Krew, żebyśmy z miłości ofiarowali mu siebie i 

żebyśmy zjednoczyli się z Nim w Komunii świętej. W ten sposób staniemy się jednym 

Ciałem Chrystusa, Kościołem” 

 

3. Eucharystia jako źródło jedności – praca z tekstem  
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 Dzielimy uczniów na 4 grupy. Każda grupa otrzymuje jeden z tekstów, po 

przeczytaniu odpowiada na pytanie:  „ Z czego wynika siła i wartość 

Eucharystii?”.  Po zakończeniu pracy, uczniowie prezentują swoje wnioski na 

forum.  (załącznik 3) 

Mk 14,22-24 

J 6,51 

J 6,53-58 

Youcat, p.208 

 Jakie słowa klucze powtarzają się w powyższych tekstach najczęściej? 

 Za kogo i jaką ofiarę składa Jezus podczas każdej Mszy Świętej? 

 Kidy możemy zjednoczyć się z Jezusem Chrystusem? 

Podsumowanie i zapis do zeszytu  

 Pan Jezus ustanowił Eucharystię jako pamiątkę swej męki i 

zmartwychwstania, przez które wyzwolił ludzkość z niewoli grzechu i śmierci. 

On zaprasza nas do zjednoczenia się z Nim przez ofiarę miłości i 

przyjmowanie Jego Ciała i Krwi, czyli przyjmowanie Komunii Świętej.  Jaka 

jest nasza odpowiedź ? 

 Człowiek, który autentycznie kocha Pana Boga, dostrzeże też innych ludzi. 

Prawdziwa miłość zobowiązuje nas do budowania wspólnoty i więzi 

międzyludzkich. Kościół jest wspaniałym miejscem do realizowania 

przykazania miłości. 

 Przypomnienie informacji o kościele- miejscu sprawowania liturgii- thinglink 

(załącznik 4) 

Jeśli zabraknie czasu można tę metodę zastosować, na początku następnej 

lekcji jako powtórzenie, bądź podać uczniom link, jako źródło powtórzenia 

materiału w domu. Adres można podać w formie linku bądź wygenerować      

qr-code  

https://tiny.pl/t6s9d 
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Zadanie domowe:  

Przygotuj zaproszenie dla kogoś z Twoich znajomych do uczestnictwa w 

Eucharystii. 

 

 

ZAŁĄCZNIKI 

ZAŁĄCZNIK 1   

Wordart- sakramenty 
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Załącznik 2 

Trimino- Eucharystia 
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Załącznik 3 

Mk 14,22-24 

A gdy jedli, wziął chleb, odmówił błogosławieństwo, połamał i dał im mówiąc: 

«Bierzcie, to jest Ciało moje». Potem wziął kielich i odmówiwszy dziękczynienie dał 

im, i pili z niego wszyscy. I rzekł do nich: «To jest moja Krew Przymierza, która za 

wielu będzie wylana.  

 

J 6,51 

Ja jestem chlebem żywym, który zstąpił z nieba. Jeśli kto spożywa ten chleb, będzie 

żył na wieki. Chlebem, który Ja dam, jest moje ciało za życie świata».  

 

J 6,53-58 

Rzekł do nich Jezus: «Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Jeżeli nie będziecie 

spożywali Ciała Syna Człowieczego i nie będziecie pili Krwi Jego, nie będziecie mieli 

życia w sobie. Kto spożywa moje Ciało i pije moją Krew, ma życie wieczne, a Ja go 

wskrzeszę w dniu ostatecznym. Ciało moje jest prawdziwym pokarmem, a Krew moja 

jest prawdziwym napojem. Kto spożywa moje Ciało i Krew moją pije, trwa we Mnie, a 

Ja w nim. Jak Mnie posłał żyjący Ojciec, a Ja żyję przez Ojca, tak i ten, kto Mnie 

spożywa, będzie żył przeze Mnie. To jest chleb, który z nieba zstąpił - nie jest on taki 

jak ten, który jedli wasi przodkowie, a poumierali. Kto spożywa ten chleb, będzie żył 

na wieki».  

Youcat, p.208 

Ku niej (Eucharystii) wszystko zmierza, ponad nią nie ma nic wyżej, po co jeszcze 

można by sięgnąć. Gdy spożywamy połamany chleb, jednoczymy się z miłością 

Jezusa, który złożył za nas na drzewie krzyża swoje Ciało. Kiedy pijemy z jednego 

kielicha, jednoczymy się z Tym, który ofiarując się za nas, przelał nawet swoją Krew. 

Nie wymyśliliśmy tego rytuału. Sam Jezus sprawował z uczniami Ostatnią Wieczerzę 

i uprzedził w niej swoją śmierć. Dał się swoim uczniom w znaku chleba i wina i polecił 

im odtąd i po Jego odejściu celebrować -» EUCHARYSTIĘ. „Czyńcie to na moją 

pamiątkę" (1 Kor 11, 24).  
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Youcat, p.208 

Święta -> EUCHARYSTIA jest -> SAKRAMENTEM, w którym Jezus Chrystus 

ofiaruje za nas samego siebie, swoje Ciało i swoją Krew, żebyśmy z miłości 

ofiarowali Mu siebie i żebyśmy zjednoczyli się z Nim w KOMUNII ŚWIĘTEJ. W ten 

sposób staniem y się jednym Ciałem Chrystusa, Kościołem.  

 

Załącznik 4 

Adres do thinglink można podać w formie linka : 

https://www.thinglink.com/scene/1248369829593743362 

bądź zakodować w fomie qr-codu: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Źródła: 

 Youcat- Katechizm Kościoła Katolickiego dla Młodych, Edycja 

Świętego Pawła, 2011 

 Pismo Święte 

 Katechizm Kościoła Katolickiego 

 www.thinglink.com 

 www.wordart.com 

 www.qr-online.pl  

 

http://www.thinglink.com/
http://www.wordart.com/
http://www.qr-online.pl/
http://www.qr-online.pl/

